

"CROWN PIPE KOMBINACE"



1 "Crown" dýmka — z pravého francouzského kořene, niklové kování, z ryziho kaučuku špička.

1 Kozený pytlík na tabák.
1 Patentový zapalovač doutníků.

1 Svazek čističů dýmky.

Shora udané zasláno bude poštou, vyplacené, každému, kdo zašle \$1.00 papírový neb pošt. poukazkou na:

Hansen's Mail Order House
120 So. 14. St., Omaha, Neb.

NEODKLÁDEJTE S OBJEDNÁVKOU.

KALENDÁŘE "Amerikán"

na rok 1915

již jsou zde!

Není české domácnosti, kde by postrádali kalendáře. A právě jako hospodáři, tak zvláště hospodyňky rok za rokem toho vždy dbají, aby kalendář nechyběl. — Všecko odpustí, kalendář ale musí být. V mnohých rodinách kalendáře jsou v takové oblibě, že si je ukládají a když se dostaví dlouhé večery, tu je pro svoji zábavu vyhledávají a znovu a znovu pročítají.

Společnost Pokroku každého roku et. svým příznivcům a členům poskytuje kalendáře

za nepatrný doplatek jako

PREMIE

Na prvním místě jest to ovšem kalendář "Amerikán," který těší se zvláště oblibě a každým rokem jde úžasně na odbyt. Následkem války zásilka kalendářů z Čech bude však dle všeho značně zdržena a mimo to jest též za panujících poměrů velmi nejista. — Dnes již houfně docházejí objednávky z venkova, mezi kterými je mnoho těch, již brávali si za premi některý kalendář z Čech, a žádají za premi Amerikán, ježto by se mohlo stát, že by později vůbec žádný nedostali.

Kalendář "Amerikán" na rok 1915 jest zvláště bohatě vypraven a obsahuje mimo poučné stati různé praktické pokyny množství krásné puntavé četby, tak že bez odporu bude se každému zamlouvat. Cena jeho jest 50c, my však zašleme "Amerikán" všem, kdo si na rok ku předu předplatí, jako

premi za doplatek pouhých 30 centů.

Ct. naše příznivce a odběratele ještě jednou upozorňujeme, by s objednávkou neodkládali, jelikož po kalendářích "Amerikán" letos jest zvláště velká poptávka. Zašlete své předplatné s doplatkem dalších 30c ještě dnes.

POKROK PUBL. CO.
1417-19 So. St., Omaha, Neb.

Bašta a Přenosil

spolehliví a osvědčení stavitelé a kontraktori

Bruno a Schuyler, Neb.

Krajané, jaké i členové spolků, kteří mají v úmyslu stavět jakékoliv budovy, učiniť jen dohodu, když je potřeba i v případy a své stavby jim svěřiti. Uspokojení pod zárukou.

Stanley M. Mallý
vlastní elegantně zařízený hostinec v Bruno, Neb.

Rizný Krugův ležák na čepu. Velký výběr vína, kořalek a doutníků. Všeho druhu lahvové pivo. Ceny mírné, obsluha vzorná. Navštivte nás a přesvědčte se! 17-18

Z NEBRASKY

— Frank Gilliland, farmář bydlící čtrnáct mil jihozápadně od Hartington, byl usmrcen a E. J. Holstrom a Harry Thompson, krejčí z Wausy, byli též poraženi při automobilové nehodě na vrchu Burney blízce zmíněného městečka o půl jedné v pondělí odpoledne. Sjížděli z vrchu, když tu na ostré zatáčce automobil jejich se převrhl. Po Gillilandovi zůstala manželka a tři děti.

— Peter Bugay, 13-letý syn manželů Fred Krugových, bydlících asi deset mil na západ od Silver Creek, zemřel v pondělí ráno následkem poranění utrpěného na hřebě v neděli odpoledne. Zmíněný hoch a Pete Virovský, syn farmáře ze sousedství, jeli spolu na voze, když tu ručnice spadla do kola takovým způsobem, že rána vyšla a náboj vnikl chlapci do levé strany těla.

— Zvláštní nákladní vlak na dráze Burlingtonské vyjel se z kolejí v Seward v úterý a šestnáct kar, naložených ovocem, bylo rozbito. Čtyři trampové přišli při tom k zranění.

— Stará stanice na dráze St. Joseph & Grand Island v Glenville zničena byla úplné ohněm v úterý večer zároveň s expresními zásilkami v ceně asi \$100.

— Dle úředního seřádní kongresního Sloan zvolen byl ve čtvrtém distriktu většinou 4,790 hlasů. Vyhrál v každém okrese kromě Thayer, kde byli jeho demokratický soupeř, p. Rhodes, a ten ztratil pouze 87 hlasů. Obdržel 16,921 hlas, Rhodes, dem., 21,711 a Millikan, socialista, 724.

— Minulý týden konán byl v Lincoln každé státního sdružení pekařů. Páni pekaři se nadšeně chválili, že oni jsou těmi jedinými "primýslníky" v Americe, kteří nezvýšili cenu svých výrobků následkem války.

— C. F. Reavis porazil kongresníka Maguire a z prvního distriktu, demokrata, většinou 324 hlasů. Obdržel totiž 14,462 hlasy, Maguire, 15,138 a Lyford, progressivista, 1,525. V pátém distriktu Shallenberger, demokrat, obdržel 17,643 hlasy, Barton, republikán, nejnějnější kongresník, 17,454 a Birmingham, progressivista, 1,148.

— Během měsíce října příjmy odboru inspekce oleje, potravin a mléka činily \$8,124.57. Za minulý měsíc vykonáno bylo 1,641 inspekce, pětáctdesát zdravotnických rozkazů vydáno a jedenáct stížností obdrženo.

— Joseph Kinney zastřelil svoji ženu v Kimball ve čtvrtek odpoledne, načež sama sebe se světa sprovodil. Jest synem J. J. Kinneyho, bydlícího nyní ve Sterling, Colo., avšak dřívějšího starého reněra a okresního návladního Kimball county. Mladý Kinney řídil kulečnickou místnost v Kimball po nějakou dobu a vždycky se těšil dobré pověsti. Jeho manželka, druhá, odešla od něho před dvěma týdny a vrátila se k rodičům, manželům William Pyleovým blízce Kimball a ve čtvrtek první od té doby přišla si do městečka pro šaty. Kinneyovi mají jedno dítě, které Kinney dal na opatrování sousedům.

— Přítí legislatura státu Nebraska bude pozostávat z 61 demokratů ve sněmovně a devětatnácti v senátu a 39 republikánů ve sněmovně a 14 v senátu.

— Dle zprávy státní rady zemědělské, Nebraska má 77,074 čtverečních mil a v okrouhlých číslech má 49,303,000 akrů půdy po odečtení vodní rozlohy.

— Nově zvolený státní pokladník Hall oznámil, že svým prvním příručím ustanoví W. B. Easthama, jenž byl poražen jako demokratický kandidát pro úřad pozemkového komisaře.

— Ohydlí Johna Oslera na Collinsové farmě, patnáct mil jihozápadně od Atkinson, shořelo ve středu odpoledne, se škodou \$2,500. Pl. Oslerová a dívky byly na poli, když požár byl objeven a nemohly se dostat do domu, aby aspoň šatstva vynesly. Jak oheň vznikl, známo není.

— Práce vybudování nové univerzity bude asi poněkud zdržena žalobou, kterou podal Thomas Sinclair z Lincolnu. Aby univer-

sita zůstala ve městě, městská rada lineolnská zaručila se, že dalších nutných šest bloků nepřijde státu výše, nežli za \$300,000, rozdíil že sama uhradí z výnosu zvláštní daně. Ve své žalobě Sinclair však tvrdí, že jest to nezákonným, aby na kteroukoli část státu uvalena byla daň pro státní ústav, aniž by celý stát nesl břemeno takové. Není obavy, že by snad Sinclair se žalobou svojí v konecích vyhrál, neboť městská rada lineolnská, nežli nabídku státu učinila, vyžádala si dobrovolně vynikající právníků, avšak jest možno, že rozvrh daně k tomu účelu bude zdržen o rok. Zároveň však již v tomto roce vyнесе daň ve prospěch vybudování státní univerzity \$353,950.47 a tu možno bude aspoň k některým zvelebením bezodkladně přistoupiti. Celkem, vezme-li se za měřítko letošní odhad daní, fond na vybudování univerzity vyнесе \$2,121,702.62.

— V souboji na revolvery v tiché residenční čtvrti v Lincolnu dva policisté byli střeleni v neděli v noci třemi lupiči, kteří jsou dosud na svobodě. Policista Fr. Roeka nejspíše zraněn byl smrtelně, kdežto E. C. Hanning utrpěl lehké poranění. Lupiči dostali se do oběhu F. L. Williamse v předměstí, o čemž policie byla u vědoměna automatickým poplašným strojkem a Roeka a Hanning ihned se tam vypravili. Jakmile lupiči je spatřili, zahájili palbu, a několi jeden z policistů několikráte vystřelil, netrefil patrně žádného z nich.

— Ačkoli dva týdny již minuly od volebního dne, ještě nebyly vydány podrobné úřední číslice o výsledku. Není ovšem nejmenší pochyby co do zvolení různých kandidátů do kongresu a pro státní úřady, avšak přesné výsledky nebyly dosud oznámeny a osud aspoň jednoho dodatku k státní ústavě také ještě není znám co toto píšíme. Jisto jest, že návrh na doplnění ústavy v zájmu ženského volebního práva byl poražen, a sice odevzdáno "pro" 90,284 hlasy, "proti" 100,842. Dále vychází na jevo, že 55,189 voličů vůbec nehlasovalo v této otázce. Dodatek, jímž mělo se zvýšiti služné státním úředníkům, byl podle všeho poražen a zdá se, že tentýž osud stihl dodatek v zájmu revize metody ukládání daní, ačkoli podrobné číslice nebyly dosud vydány. Návrh na postavení míleň zbrojnice v Nebrasce City byl referendem poražen a zákon na odsouzení dělníků za poranění při práci utrpěná schválen a vejde v platnost 1. prosince. Za guverněra byl zvolen John H. Morehead, dem., za místopředsedu, Pearson, dem., za sekretáře státu, Pool, dem., za pokladníka, Hall, dem., za auditora, Smith, dem., za předsedu vrchního soudu, Holbenek, dem., za generálního návladního, Reed, dem., za pozemkového komisaře, Beckman, rep., za státního školdozorce, Thomas, rep., za regenty státní univerzity Brown, rep. a Miller, dem. Sčítání pro kandidáty úřadu guvernérského bylo již provedeno a vychází z něho na jevo, že Morehead obdržel 120,296 hlasů, Howell, 101,199, Saketok, progressivista, 8,665, Porter, socialista, 5,742; Wilson, prohibičník, 2,771.

Z ČINNOSTI ČESKÉHO NÁRODNÍHO SDRUŽENÍ.
V minulých dnech Český Národní Sdružení v Chicagu zaslalo pamětní spis prezidentu Polnearovi a jiným hodnostářům francouzské republiky, v němž vyjádřeny jsou sympatie Francie v její válce proti Německu a jeho spojenci, Rakousku-Uhersku. Zároveň projevem jest dík, že Čechové ve Francii uznáni byli jako příslušníci českého národa a nikoli jako poddaní Rakouska.
Rovněž Vystoupilo Č. N. S. ve prospěch Čechů v Anglii, vůči nimž úřady sprvu se chovaly dosti příznivě, ale nyní jsou vypověděni a ani jejich služby v armádě Velké Británie nebyly přijaty. V Anglii, zvláště v Londýně, panuje strach před návratem německých vducholodů, a tu nikomu se ne-

důvěruje. Jak známo, i první námořní lord britické admirality, princ Battenberský, donucen byl a resignaci, následkem svého německého původu, ačkoli ani stinu odůvodněného podezření nebylo na jeho vlastenečství. Za těch okolností těžko se diviti, že Anglie nedůvěruje Čechům, v nichž vidí patrně pouze poddané státu, a nimž válku vede. Bylo prý poukazováno, jak sdělují krajané, kteří již z Londýna přijeli do Ameriky, že v armádě vyslané proti Antverpám, byly české pluky. Česká Národní Sdružení zaslalo telegram britickému velevyšlanci, Siru George Spring-Riceovi, v němž snaží se objasniti vztah Čechů vůči Rakousko-Uherské monarchii a sděluje, že delegace zastupující Česko-americký výbor v New Yorku, jakož i Č. N. S., zavítá do Washingtonu, aby bližší vysvětlení podala.

JAK BUDE V NĚMECKU PO VÁLCE.

Raymond E. Swing, americký zpravodaj v Německu, píše článku, věnovaný budoucnosti Německa po válce. Práví v něm: "Válka tato nevyvolá asi nikde změny větší nežli v Rakousku, které je už k tomu předurčeno, ale také Německo prodělá změny veliké, ať už je výsledek jakýkoli. Na prvním místě já nevěřím, že válka skončí nějakým velikým, rozhodujícím vítězstvím pro tu nebo onu stranu. Obě strany jsou příliš silné nežli aby se daly udolati. Spíše se obě vysílí a výsledkem bude mír bez velkého pokoření pro poraženého. Jaké budou v Německu změny po válce, o tom rozhodne hlavně strana socialistická. Každý ví, že od toho okamžiku, kdy válka počala, padlo nepřátelství mezi vládou a mezi socialisty úplně. Socialisté nejen přestali agitovati i proti válce, ale chopili se zbraní jako každé jiné a státníci jejich bojovní na bitevní čáře. Na druhé straně vláda přestala socialisty stíhat. Volá je do svých rad, nezpovídá je jejich kandidaturám, ba dovoluje, aby se socialistické listy četly na samém bitevním frontu. (Čisář prohlásil, že v Německu "přestávají všechny strany" a z toho ani socialisti nevyloučil). Po jeho příkladu armáda přijímá je beze všeho poodezení a povyšuje je, když si toho zasluhují. Při tom jedna věc zasluhuje povšimnutí. Socialisté při vypuknutí války s vládou nevyjednávali, podrobili se jí bez všech výhrad a podmínek. Kdyby byli žádali, aby čisář za to udělil zemi opravdovou ústavu a zodpovědné ministerstvo a aby bylo v Prusku zavedeno všeobecné právo hlasovací, mohli to po válce dostat a pak — museli by mlčet. Ale nic takového neudělali. Oni si ponechali volnost jednání, která bude významná, až se po uzavření míru bude jednati o tom, kdo se dopustil toho zločinu, že zavlekl Německo do této války tak nákladně a tak zbytečně. Považujme to za jisté, že po válce provedeny budou v Německu veliké změny politické, ať už jest výsledek její jakýkoli. Jest pravdou, že si německý lid nepřál této války, jest těžko říci, ale jisto jest, že vláda těžko řeci, ale jisto jest, že vláda provedla strašné chyby a že nemuselo k válce dojít, kdyby byla obratnější. Němečtí diplomaté nebyli prozíraví a sehnání zastávati svůj úkol, dali se podskočiti diplomaty anglickými a ruskými. To jest všeobecným náhledem mezi německou inteligencí. Německo nemělo se pouštěti do války, ve které zůstalo osamoceno. Co se týče německého militarismu, mohu říci, že jest dnes veliké napětí mezi aktivními důstojníky armádami a státními úřady. Sami němečtí důstojníci jsou rozhořeni na diplomaty, kterým dávají vinu, že byla Německo tak bezhlavě uvrženo do této hrůzné války. Zajiště i těmto důstojníkům bude na tom záležitosti, aby dostalo Německo jinou vládu, která by na přístě takové chyby učinila nemožným. Myslím, že i po válce zůstanou děla a nucený odvod, používají ona znovu jen dokáž, že vyhrává ten, kdo jest lépe připraven, ale starý militarismus německý přece jenom padne. Německo bude přístě zastoupeno před světem takovou vládou, že nebude více pochybnosti o jeho úmyslech munitivních. Já sám slyšel jsem mnohokrát od soukromníků, vojáků i důstojníků vysloviti naději, že tato válka bude krátká a "bude poslední." To může býti dvojsmyslné.

né, Německu mohla by narůst velká hlava, kdyby měli dobýti vítězství rozhodujícího, neboť potom by všechny hrůzy válčení zastlínily byly leskem politické moci a slávy. Ale i potom jsou zde ještě socialisté. Jest smyšlené, oddávající se nepřátelství naději, že se po válce Německo rozpadne na řadu drobných států, jako bylo před rokem 1870. Německý národ je už dávno usjednocen a rozdrobiti se nedá. Také nevěřím, že bude prohlášena republika. Ani pomyšlení! Čisář jest přece jen v zemi neohybně obilhen, i vzdor tomu, že pod jeho vládou byla spáchána tato hrůzná chyba. Až dojde k sčítování, myslím, že čisář vyjde z toho bez pohromy, ale moe jeho bude velice přistřížena. Jeho hlavní chybou jest, že si nedovede voliti rádece tak dobré, jako jeho děd, za něhož vládl Bismark."

FRANK BRODIL

majitel feznického a uzenánského závodu.
1250 Jlt. 13. ul. Tel. Doug. 4333, Omaha

Nejlepší a nejčerstvější zboží stálo na skladě. O pravdivosti toho svědčí neustálé vzrůstající kruhu zákaznictva. Přesvědčte se!

Bezpečné uložení peněz, zaručující 7% a vedle toho podíl ze zisku.

Velké množství Čechů v Omaze a po celém státu Nebraska vlastní dílec v Bankers Realty Investment Company a mnoho více jich bez přestání i této prosperující a stále rostoucí společnosti své peníze ukládá.

Měli byste tuto společnost prozkoumat. Když tak učiníte, stanete se pravděpodobně její podílníkem, z té jednodušší příčiny, že čím důkladněji ji vyšetříte, tím lépe budete přisvědčovat, že tato společnost nabízí nejzjistější, nespokulativní a výnosné uložení peněz, jakého jen můžete se účastnit.

Obchod této společnosti pozůstává z budování domovů a jiných budov, které se prodávají na mírné splátky lidem vydělávajícím dobré mzdy — společnost co zárukou drží vlastnické právo (dom) nebo markyče, aneb prodejní smlouvy na takto prodán majetek.

My tímto způsobem zabezpečíme si dobrý úrok z peněz, které jsme investovali a vedle úroku svého výdělků zajistíme si zisk stavitelů, kontraktorů, zisk majitelů půl a zisk pozemkových jednotelů a vlastníků, jelikož my jsme tak dobo stavitelská společnost jako závod peněz.

Hlavní jistota tudíž, jež vaše peníze, v této společnosti uloženy, chrání, pozůstává z nemovitého majetku, markyčů a prodejních smluv na nové budovy v nejlepšíh místech, což jest mnohem lepší nežli staré budovy nebo docela nové budovy v špatných místech, anebo když jsou špatně postaveny.

S nejlepší nabízenou jistotou a silnou organizací ku vydělání velkého zisku zvláště vypravovan, poskytujeme vám dnes nejlepší a nejbezpečnější uložení peněz v Omaze. Tato společnost zaručuje 7% úroků ročně a vedle toho podíl ze zisku. Tato společnost jest největší a nejsilnější v říkadce a stavební společnosti toho druhu ve středním západě.

Český náš zástupce, pan Rychnovský, bude potěšen, když vám bude mocti ohledně této společnosti podat vysvětlení, pakli mu dopište nebo se na něho osobně obrátíte.

JNO. C. RYCHNOVSKÝ, ČESKÝ ZÁSTUPCE.
Bankers Realty Investment Company
na přízemní podlaže Bee Bldg.
Telephone Doug. 2926 OMAHA, NEBR.

Grocery obchod

v číslu 1242 Jímí 13. ulice
(kuděmu známý Svačinář štor)
nyni nově upraven a vesměs čerstvými zásobami všeho druhu grocerie zásobil nový majitel

JOSEF J. SCHNEIDER

Vetkeré zásoby jsou zaručeny a budou prodávány za ceny tak nízké jako ve městě. Zhož se dovážá a objednávky možno učiniti telefonem. Zvolejte Douglas 1924.

Zvláště pro český lid.
..THE..
NEBRASKA NATIONAL BANK
přeje si během těchto měsíců otevřiti nové účty a 500 Čechy.
Tri a půl procenta vyplácí se pravidelně na úsporové vklady.
Navštivte nás a žádejte vysvětlení ohledně naší červencové nabídky.
1902 Farnam ul., Omaha.